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Keizersnede bij runderen  -  Stand van zaken

Het totaal aantal runderen in België is al enkele jaren min of meer constant en 
schommelt rond de 2,5 miljoen dieren. In 2015 had Vlaanderen zo’n 150.000 runderen 
meer dan Wallonië, maar die onderlinge verdeling verschilt jaarlijks. Bijna een derde van 
de runderen in België zijn dieren die jonger zijn dan 1 jaar (748.557). Een minderheid 
(183.121) is bestemd om effectief als kalf geslacht te worden. 

Koeien kunnen bevrucht worden vanaf een leeftijd van ongeveer vijftien maanden. Na 
een draagtijd van zo’n negen maanden wordt het kalf geboren. Kort daarna kan een 
nieuwe dracht ingezet worden. Dit proces kan zich meerdere malen herhalen. Afhankelijk 
van de fysieke kenmerken van de runderen werpt niet elke koe op een natuurlijke wijze. 
Bij dikbilkoeien zoals het Belgische-Witblauwras wordt quasi altijd een keizersnede 
toegepast. 

1. Hoeveel kalveren worden er jaarlijks in België gebaard? 

2. In hoeveel van deze gevallen wordt een keizersnede gebruikt voor het afkalven? 
Betreft het hier grotendeels de dikbilrassen of komt keizersnede ook frequent voor 
bij andere rassen?

3. Wat is het sterftecijfer van de kalveren bij de geboorte? Kan de minister een 
opdeling maken tussen natuurlijke afkalving en keizersnede?

4. Wat is het sterftecijfer van de drachtige koeien tijdens het afkalven? Kan de minister 
een opdeling maken tussen koeien die sterven tijdens natuurlijke afkalving en tijdens 
afkalving via keizersnede?
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De keizersnede bij rundvee is een veterinaire ingreep die wordt uitgevoerd om de 
gezondheidsrisico’s voor zowel moederdier als kalf te beperken. 

Het veterinaire dierengezondheidsbeleid is een bevoegdheid van de federale overheid. 
Daartoe behoort tevens de registratie van geboorte en sterfte in de Belgische 
rundveestapel. Niet de gewestelijke landbouwadministraties, maar het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) staat daar voor in.


